Losningar till TMA195 samt TMA750 (ht-99 studenter) 010303

2. Triangeln, som vi kan kalla 7" utgor ett slutet och begrinsat om-
rade och f &r Lipschitzkontinuerlig pa 7" sa f antar storsta och minsta
viarde pa T. Dessa aterfinns i stationdra punkter, Vf = 0, 1 T eller i
punkter pa randen till 7T'.

Stationéra punkter i T saknas ty f, = —2 # 0.

Randen:

(1) 2, = 0,0 < 7y < 2med f = f(r1,0) = 27 — 6z + 10. fo, =
221 — 6 =0 da z; = 3, men (3,0) ligger utanfor 7. Kandidater i &nd-
punkterna (0,0) och (2,0).

(2) 21 =0,0<xz, <4med f = f(0,22) = =22, +10. f;, = =2 # 0.
Kandidater i &ndpunkterna (0,0) och (0, 4).

(3) 221 + 2o = 4 med f(x1,4 — 211) = 2% — 211 + 2. fo,=221—-2=0
da z; = 1. Ny kandidat (1, 2).

Jamforelse av funktionsvirden ger fp. = 101 (0,0) och fhim = 21
(1,2).

3. (a) Ytan S parametriseras som S : s(z1,22) = (1, Z2, /27 + 23),
med (z1,29) € Q: 27 + 22 < R? . Arean ges av

A=/d8=/ E X8;2||d$=/\/§d$=\/§7TR2.
s Q Q

(b) Randen T' parametriseras som I' : s(t) = (Rcost, Rsint, R), 0 <
t < 27 vilket ger

_ /F Fods= /0 " B(s(t) - ()t = /0 " Rt = R

Alternativt kan man anvinda Stokes sats, vilket ger

/F-ds:/(VxF)-nds :/(VXF)-(SQIXSQQ)dx: / 2dr = 27 R®.
r s Q
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5. Variabelbytet y; = x; 4+ x9, yo = x2/x; ger integrationsomradet
D =10,2] x [0,1] i y,yo-planet och Jacobianen z2/(x; + x5). Saledes

/Qf(m)dx:/Deyldy:eQ—l.
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